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Esercizio 1 Risolvere l’equazione in n ∈ N− {0}:

lim
x→0

sin (2nx) + sin (nx)

sin [(n+ 1) x] + sin x
=

3

2
(1)

Soluzione.
Innanzitutto calcoliamo il limite a primo membro:

λn
def
= lim

x→0

sin (2nx) + sin (nx)

sin [(n+ 1) x] + sin x

Applicando le formule di prostaferesi:

sin (2nx) + sin (nx) = 2 sin

(

3nx

2

)

cos
(nx

2

)

sin [(n+ 1) x] + sin x = 2 sin

(

n+ 2

2
x

)

cos
(nx

2

)

,

per cui:

λn = lim
x→0

sin
(

3nx
2

)

sin
(

n+2

2
x
) =

3n

n+ 2

Deve essere
3n

n+ 2
=

3

2
,

da cui n = 2.
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